



# СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 01

2015

10

ИЮЛЯ

№ 2 (31)

Издается с 1 декабря

2007 года

## БЕЛГОРОДСКИЕ ОГНЕБОРЦЫ ОТМЕТИЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Ежегодно 30 апреля пожарные отмечают свой профессиональный праздник – День пожарной охраны России. Пожарная охрана России – одна из старейших служб в стране. Профессия пожарного всегда являлась самой престижной и почетной, ведь именно пожарный может помочь в трудную минуту, когда решается судьба человека.

В Белгороде в концертном зале Белгородского государственного института искусств и культуры прошло торжественное мероприятие, посвященное 366-ой годовщине Российской пожарной охраны.

Торжественное мероприятие открыл начальник Главного управле-

ния МЧС России по Белгородской области полковник внутренней службы Сергей Петрович Потапов. Он поздравил с праздником весь личный состав и ветеранов пожарной охраны, наградив отличившихся сотрудников медалями МЧС России и нагрудными знаками.

– Вы воспринимаете чужую беду, как свою собственную, и всегда готовы в критический момент взять на себя ответственность за жизнь человека. Эти качества делают вас подлинными героями нашего времени, примером для молодежи. Вашу работу трудно переоценить, но цена у нее все-таки есть – спасенные человеческие жиз-



ни, – отметил в своем поздравлении Сергей Петрович.

Среди почетных гостей на празднике присутствовал секретарь Совета безопасности Белгородской области Сергей Александрович Литвинов. Он поздравил сотрудников МЧС с праздником, наградив почетными грамотами и выразил благодарность.

Еще одним мероприятием, посвященным Дню пожарной охраны, стала выставка пожарно-спасательной техники подразделений Главного управления МЧС России по Белгородской области в парке Победы областного центра. Такая выставка проводится ежегодно и стала уже традиционной. Необычную выставку

с удовольствием посетили жители города и школьники.

Почетными гостями на выставке стал ветеран Великой Отечественной войны, государственного пожарного надзора Алексей Сергеевич Грудинкин и ветераны МЧС.

Сотрудники МЧС продемонстрировали участникам выставки все виды спецмашин, которые находятся на вооружении Главного управления МЧС России по Белгородской области: автоцистерны, пожарно-спасательные автомобили, автолестницы, технику ГИМС.

Данилова Ольга,  
ведущий специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России

## АЛЛЕЯ ПАМЯТИ В ЧЕСТЬ 70-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ



28 апреля сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области посадили «Аллею памяти» в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Эта аллея увековечит память погибших солдат в годы войны.

В посадке аллеи приняли участие заместитель руководителя Главного управления МЧС России по Белгородской области Анатолий Скуматов, председатель Совета ветеранов Главного управления МЧС России по Белгородской области Виталий Половинка и личный состав.

«Аллея памяти» была высажена на территории пожарной части № 30 поселка Прохоровка. Рядом с аллеей установили закладной камень с памятной табличкой.

Посадка «Аллеи памяти» на прохоровской земле была выбрана

не случайно, ведь именно здесь 12 июля 1943 года состоялось крупнейшее танковое сражение, которое стало кульминацией грандиозной стратегической операции, вошедшей в историю, как Курская битва, и стала решающей в обеспечении коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны.

Каждое дерево, посаженное на территории пожарной части, станет залогом того, что никто и никогда не будет забыт. В память о советских солдатах, погибших в годы Великой Отечественной войны сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области высадили 160 саженцев лип.

Данилова Ольга,  
ведущий специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России



## ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ ОБЛАСТНОЙ КОМИССИИ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

2 апреля 2015 года в Главном управлении МЧС России по Белгородской области состоялось очередное заседание областной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в период прохождения пожароопасного сезона. Все спланированные мероприятия выполняются согласно установленным срокам.

В соответствии с поручениями заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Г. Хлопонина, а также решением областной КЧС и ОПБ, Главным управлением организовано создание межведомственной комиссии и обеспечено проведение в период с 20 февраля по 13 марта текущего года проверки готовности Белгородской области к пожароопасному периоду 2015 года» и другие.

По первому вопросу с докладом выступил заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Андрей Борисович Федоров. В своем докладе он отметил, что обеспечение пожарной безопасности в преддверии и в течение весенне-летнего пожароопасного периода для органов надзорной деятельности Главного управления традиционно является одной из приоритетных и

актуальных задач. Главным управлением спланирован комплекс организационных и практических мер по обеспечению надлежащего уровня пожарной безопасности в период прохождения пожароопасного сезона. Все спланированные мероприятия выполняются согласно установленным срокам.

В соответствии с поручениями заместителя Председателя Правитель-



ства Российской Федерации А.Г. Хлопонина, а также решением областной КЧС и ОПБ, Главным управлением организовано создание межведомственной комиссии и обеспечено проведение в период с 20 февраля по 13 марта текущего года проверки готовности Белгородской области к пожароопасному периоду 2015 года.

По итогам проведенной проверки область оценивается как «готова к пожароопасному периоду 2015 года».

Проведены внеплановые проверки по соблюдению требований пожарной безопасности в отношении органов местного самоуправления, имеющих населенные пункты, граничащие с лесными участками (37), а также в отношении трёх садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объеди-

нений граждан, четырёх объектов экономики, граничащих с лесами. В целом завершено комплекс мероприятий по противопожарной защите населенных пунктов и объектов, граничащих с лесами. Так, опашка 37 населенных пунктов, граничащих с лесными массивами, в настоящее время завершена в полном объеме и составляет 116,5 км. Андрей Федоров отметил, что в летнем оздо-

ровительном сезоне 2015 года планируется эксплуатация 24 объектов летнего отдыха и оздоровления детей с круглосуточным пребыванием (из них: 20 – сезонного и 4 – круглогодичного действия), из которых 8 – граничат с лесными массивами. В настоящее время детский оздоровительный лагерь «Ононь» уже проверен, нарушений нет. Проверки ещё 7 лагерей, граничащих с лесами, а также остальных детских оздоровительных лагерей спланированы в апреле – мае текущего года.

Кроме того, в настоящее время особое внимание подразделений Главного управления акцентировано на проведении профилактических мероприятий, связанных с предупреждением, выявлением и пресечением палов, сжигания сухой травы, остатков растительности и мусора. Начи-

ная с марта текущего года, проводятся совместные патрулирования и объезды сотрудниками и работниками противопожарной службы, органов надзорной деятельности, полиции, лесничеств, местных администраций, природоохранных и экологических служб, представителями добровольной пожарной охраны закрепленных территорий.

По второму вопросу выступил ВРИО начальника отдела безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Белгородской области Алексей Олегович Косьяненко. В своем докладе он отметил, что в настоящее время на учете ГИМС МЧС России по Белгородской области, состоят 50 пляжей и 3 базы (сооружения) для стоянки маломерных судов. В 2015 году дополнительно планируется открытие ещё двух пляжей.

В соответствии с планом контрольно-надзорной деятельности ГИМС МЧС России по Белгородской области, в период с 15 по 27 апреля 2015 года будет проводиться техническое освидетельствование пляжей и баз (сооружений) для стоянок маломерных судов.

Проведенный анализ по техническому освидетельствованию пляжей в 2014 году показал, что в лучшую сторону отмечается подготовка пляжей к купальному сезону в городах Белгород, Старый Оскол, Алексеевка. Наблюдается позитивное отношение органов местного самоуправления к решению вопросов по обустройству мест для массового отдыха людей на водных объектах в Валуйском, Вейделевском, Грайворонском, Красногвардейском районах.

Начальник отдела  
ИОД МЧС России  
Антонова М.В.

## СЕМИНАР С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ПОТЕНЦИАЛЬНО ОПАСНЫХ ОБЪЕКТОВ



8 апреля 2015 года на базе Белгородского государственного технологического университета им. В.Г. Шухова под руководством управления надзорной деятельности и профи-

лактической работы Главного управления МЧС России по Белгородской области состоялся семинар с участием представителей 60 потенциально опасных объектов и объектов жизнеоб-

еспечения области, директора ОБОУ ДПО «УМЦ по ГОЧС Белгородской области» Бондарь Юрия Васильевича, председателя Белгородского регионального отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Курцева Геннадия Владимировича, исполнительного директора по развитию обязательных видов страхования Белгородского филиала СОАО «ВСК» Головкиной Людмилы Николаевны.

На семинаре были освещены современные аспекты нормативной

правовой базы в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, актуальные вопросы обеспечения безопасности потенциально опасных объектов и объектов жизнеобеспечения области, возможность создания резерва финансовых средств путем страхования расходов на ликвидацию чрезвычайных ситуаций.

Представитель Главного управления МЧС России по Белгородской области начальник отдела государственного надзора в области гражданской обороны, защиты населения и тер-

риторий от чрезвычайных ситуаций подполковник внутренней службы Мерзлякин Александр Васильевич осветил вопросы планируемого разграничения государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на федеральный и региональный государственный надзор, соответственно изменения будут внесены в перечень поднадзорных субъектов надзора.

Главный специалист отдела государственного надзора в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрез-

вычайных ситуаций майор внутренней службы Литвин Марина Владимировна озвучила последние изменения законодательства РФ в части обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, а также осветила основные требования для потенциально опасных объектов и объектов жизнеобеспечения области по предупреждению чрезвычайных ситуаций, выполнение которых будет способствовать уменьшению риска возникновения чрезвычайных ситуаций.

Антонова М.В.

## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛИ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ СБОРЫ

16 апреля, на базе Главного управления МЧС России по Белгородской области, состоялся учебно-методический сбор по итогам 1 квартала 2015 года с начальниками отрядов федеральной противопожарной службы, заместителями начальников отрядов ФПС отвечающих за вопросы организации службы и пожаротушения, начальниками пожарных частей, должностными лицами отрядов ФПС по функциональным обязанностям отвечающими за организацию профессиональной подготовки в подчиненных подразделениях. Перед участниками учебно-методического сбора выступил ВРИО заместителя начальника Главного управления по государственной противопожарной службе полковник внутренней службы Ковальных Евгений Николаевич, в своем выступлении он обозначил основные задачи сборов: озвучить и постараться найти решение тех проблем, с которыми приходится сталкиваться участникам сборов в своей повседневной деятельности, ответить на наиболее волнующие вопросы, а так же донести до участников сборов основные направления деятельности МЧС. Участники сбора проанализировали оперативно-служебную дея-



тельность за 1 квартал 2015 года, доложили о планировании организации оперативно-служебной деятельности на 2 квартал 2015 года, обсудили результаты прошедшей комплексной проверки подразделений комиссией ЦРЦ МЧС России, сдали зачёты по знанию документов регламентирующих деятельность ГПС, пожарно-строевой подготовке и решению пожарно-тактических задач.

Начальник отдела ИОД Антонова М.В.

## НАУКА ВЫЖИВАТЬ ИЛИ ИТОГИ ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО ОСНОВАМ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

С 20 по 26 апреля в Белгороде прошел заключительный этап Всероссийской Олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности. В областной центр приехали лучшие школьники – победители региональных этапов со всей страны, чтобы продемонстрировать свои знания по основам безопасности жизнедеятельности.

На проверку практических знаний был направлен второй тур олимпиады: все участники преодолевали полосу препятствий. Дистанция включала задания, требующие от школьников знаний по выживанию в условиях природной среды, по действиям в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а также познаний в медицине, ту-

конкурсных этапов Олимпиады оценивали настоящие профессионалы в деле спасения людей – сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Как признаются сами участники, преодолеть все этапы Олимпиады оказалось действительно непросто: ведь для того, чтобы с честью справиться с заданиями, необходимо быть не только грамотным, но и спортивным. А потому лидирующие места заняли действительно достойнейшие из сильнейших.

Среди девятиклассников больше всего баллов набрала Елена Калинина из Москвы, немного уступили ей Екатерина Просветова и Мухаммед Якубов, также представители города Москвы, которые заняли соответственно второе и третье места.

В 10 и 11 классе был общий зачёт. Здесь звание абсолютного победителя досталось Надежде Стариковой из Москвы, на второй ступеньке пьедестала оказалась Максим Бровченко из Иркутской области, и третье место завоевал Марат Сабуров – представитель республики Татарстан.

Поздравляем победителей, а также всех участников Олимпиады с прошедшими соревнованиями и желаем дальнейших высоких достижений и побед!

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко



Соревнования подразделялись на две возрастные группы: среднюю (9-е классы) и старшую (10-11-е классы) и оказались довольно непростыми и захватывающими. Финал состоял из двух туров: теоретического и практического. Особенность теоретических заданий заключается в том, что необходимо было дать ответы на вопросы, относящиеся к разным областям знаний. Чтобы успешно пройти первый тур, необходимо разбираться в таких науках, как химия, физика, биология, экология, история спасательного дела.

ризме, спасательном и военном деле. Так, школьники преодолевали «болото», вязали спасательные узлы, демонстрировали правильность действий в зоне техногенной аварии с утечкой аварийно-химических опасных веществ, выполняли первоочередные действия при обнаружении пожара в жилом доме, а также оказывали первую помощь пострадавшим – говорящим манекенам, которые реагировали на каждое действие юных спасателей плачем или благодарностью, в зависимости от правильности выполняемого действия. Правильность преодоления

## ЮНЫЕ ПОЖАРНЫЕ СОРЕВНОВАЛИСЬ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ МАСТЕРСТВЕ



10 апреля на базе спортивного комплекса Главного управления МЧС России по Белгородской области прошли соревнования по пожарно-прикладному спорту среди дружин юных пожарных города Белгорода.

Соревнования были посвящены 25-летию МЧС России и Дню пожарной охраны.

Организаторами соревнований выступили Главное управление МЧС России по Белгородской об-

ласти и региональное отделение Всероссийского добровольного пожарного общества.

В состязаниях приняли участие 20 команд, в каждой из которых по шесть человек. В этом году боролись за звание сильных, смелых и выносливых не только мальчики, но и девочки.

Соревнования по пожарно-прикладному спорту проводятся с целью воспитания у подрастающего поколения мужества, гражданственности, находчивости, пропаганды

безопасного образа жизни среди детей и юношества; приобретения подростками знаний и навыков поведения в экстремальных ситуациях; популяризации профессии пожарного и спасателя, пропаганды пожарно-спасательного спорта.

Конкурсная программа состояла из двух этапов: подъём по штурмовой лестнице в окно второго этажа учебной башни и преодоление 100-метровой полосы с препятствиями.

Все дружинники показали хорошие результаты, мужественно отстаивая честь своих команд. Однако были определены лучшие: в общекомандном зачете 1 место заняли юные пожарные гимназии № 1, 2 место заняла команда школы № 40, почетное третье место завоевала дружина юных пожарных школы № 45.

Данилова Ольга, ведущий специалист-эксперт ОПОД МЧС России

## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛА ВСЕРОССИЙСКАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ МЧС РОССИИ «ЧИСТЫЙ БЕРЕГ»

В Белгородской области прошла Всероссийская акция МЧС России «Чистый берег». Акция проводилась к началу купального сезона, ее целью стало воспитание у гостей и жителей региона экологической культуры, а также наведение и поддержание санитарного порядка на берегах водоемов. В

акции приняли участие сотрудники МЧС, представители общественных организаций, школьники, студенты.

Свой старт «Чистый берег» взял в городе Белгород. Сотрудники пожарных частей № 1, 2 и 3 города Белгорода, инспекторы государственной инспекции по ма-

ломерным судам, а также представители общественности, студенты 14 мая очистили левый берег реки Северский Донец от оставленного отдыхающими мусора. Всего в ходе акции было собрано более 100 мешков мусора, который активисты погрузили в специально предоставленные МУП «Белго-

## ПРЕСС – КОНФЕРЕНЦИЯ В БЕЛГОРОДСКОМ БЮРО ИА «ИНТЕРФАКС – ЦЕНТР»

Об останков с пожарами и их последствиями говорили на выездной пресс-конференции прошедшей на базе пресс-центра белгородского бюро информационного агентства «Интерфакс-Центр», 29 апреля 2015 года. На вопросы журналистов отвечал начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Потапов Сергей Петрович. Как было отмечено в ходе встречи с журналистами, по состоянию на 24 апреля текущего года на территории Белгородской области зарегистрировано 277 пожаров, в которых погибло 29 человек и 11 человек получили травмы. Основными причинами пожаров стали - нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, неосторожное обращение с огнём и поджоги.

Представителей средств массовой информации интересовал вопрос статистики природных пожаров. Отвечая на этот вопрос, Сергей Петрович отметил, что в ходе подготовки и в течение пожароопасного периода 2015 года Главным управлением во взаимодействии с управлением лесами области, органами исполнительной власти субъекта и органами местного самоуправления были приняты все необходимые меры по предупреждению и предотвращению возникновения природных пожаров. Благодаря совместной работе на сегодняшний день случаев лесных пожаров не допущено.

Для обеспечения пожарной безопасности в лесах в весенне-летний период принимается ряд мер по предупреждению и предотвращению лесных пожаров:

- на въездах в лесные насаждения установлены 828 шлагбаум и 737 предупредительных аншлагов, оборудовано 256 мест отдыха, проведено более 730 бесед в школах, на сходах граждан;

- ежедневно осуществляют наземное патрулирование лесных насаждений в среднем около 520 оперативных групп лесничеств, местных гарнизонов пожарной охраны, органов местного самоуправления;

Для выполнения мероприятий по обеспечению пожарной безопасности населения и территорий в весенне-летний пожароопасный период 2015 года на территории области создана группировка сил и средств территориальной и функциональной подсистем РСЧС в составе 11 124 человека и 1 498 единиц техники и оборудования, 2 единицы авиации, в т.ч. от ФП РСЧС – 1924 человека и 865 единиц техники и оборудования; от ТП РСЧС – 9 200 человек и 633 единицы техники и оборудования.

В целом, уровень оснащённости созданной группировки сил и средств позволит в 2015 году полностью поставленные задачи, не допустить возникновения лесных пожаров, а при их возникновении ликвидировать в кратчайшие сроки. Уже складывается обстановка с поджогами сухой травы, камыша и мусора. Начиная с 15 марта текущего года на территории Белгородской области зарегистрировано 477 случаев загорания сухой травы, камыша и мусора на общей площади 265,5 га. Зафиксированы случаи перехода огня на жилые строения. Например, в селе Городище Старооскольского городского округа 25 марта, в результате сжигания мусора рядом с частными домовладениями, сгорели три надворные постройки. На территории области функционирует межведомственный оперативный

штаб области на базе ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Белгородской области», в состав которого вошли заинтересованные представители территориальных министерств и ведомств. Аналогичные штабы по предупреждению и ликвидации пожаров природного характера созданы на территориях муниципальных образований области. По состоянию на 21 апреля, всеми заинтересованными службами составлено 579 административных материалов. В том числе, только сотрудниками Главного управления составлен 191 административный материал на должностных лиц и граждан, за нарушения требований пожарной безопасности, повлекшие возникновения загораний сухой травы, камыша, мусора и иной растительности, на общую сумму более 190 тыс. рублей. (В прошлом году нашими сотрудниками было составлено за аналогичные нарушения порядка 155 административных материалов за текущий период). То есть на лицо, значительная динамика к усилению данной работы. Эта работа проводится постоянно, в настоящее время по выявлению, предупреждению и пресечению палов и загораний дея-

тельность значительно активизирована, сотрудники Главного управления работают в усиленном режиме, в том числе проводят патрулирование в вечернее время, когда жители наиболее активно сжигают растительные остатки. Представителям средств массовой информации Сергей Петрович рассказал и о том, как будет обеспечиваться пожарная безопасность объектов, задействованных в проведении мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы. Он отметил, что на территории области в период празднования Дня Победы, будет задействовано 93 объекта с массовым пребыванием людей, 27 общественных мест и 13 мест проведения фейерверков. Общая численность группировки сил и средств Главного управления, задействованных в обеспечении безопасности,



составит более 300 человек личного состава и 126 единиц техники. В этой работе будут задействованы и добровольные пожарные формирования региона в количестве порядка 140 человек. В этот период спланирована круглосуточная работа оперативного штаба Главного управления и аналогичных штабов муниципальных образований по контролю за оперативной обстановкой. Будет осуществляться непрерывная координация действий служб экстренного реагирования и жизнеобеспечения, беспереывный мониторинг оперативной обстановки. Обеспечена готовность реагирования на возможные нештатные ситуации оперативных групп Главного управления, Центра управления в кризисных ситуациях Белгородской области и местных гарнизонов пожарной охраны. Под контролем будут находиться и водоемы. Безопасность на воде обеспечат инспекторы ГИМС, представители ВОСВОД и других государственных надзорных органов.

Начальник ОПОД МЧС России Антонова М.В.

## СОТРУДНИКИ МЧС ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПАРАДЕ ПОБЕДЫ



9 мая – День Победы в Великой Отечественной войне, день слез и радости, гордости и воспоминаний...

В этот день повсеместно прошли Парады Победы, церемонии возложения цветов и венков к памятникам героев той страшной войны,

прошли различные мероприятия по чествованию ветеранов.

9 мая в Белгороде – городе Воинской славы и Первого салюта - состоялся парад и праздничное шествие, посвященное 70-ой годовщине Победы в Великой Отечественной во-

ине. На главной площади города в этот день под торжественные звуки оркестра маршировали сотрудники силовых ведомств, военнослужащие, курсанты и кадеты.

В этом году, по традиции, по главной площади в День Победы торжественным маршем прошла парадная «коробка» Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Всего 53 сотрудника Главного управления МЧС России по Белгородской области приняли участие в Параде Победы.

В завершении торжественного парада состоялась концертная программа, в которой приняли участие кадеты МЧС России.

Заместитель начальника отдела ИОД МЧС России Наталья Гончаренко



## ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ЛАГЕРЬ

С 18 мая по 11 сентября 2015 года в Белгородской области будут проводиться военно-патриотические лагеря. Участниками военно-патриотических лагерей являются студенты профессиональных образовательных организаций области. В период с 25 по 29 мая в Ровенском районе, в загородном оздоровительном лагере «Айдар» прошли обучение студенты Белгородского индустриального колледжа и Ютановского агрохимического техникума. В рамках данного мероприятия сотрудники МЧС, обучают студентов действиям в чрезвычайных ситуациях и навыкам оказания помощи пострадавшим. Кроме того, команда студентов преодолевает определённый маршрут, подаёт сигнал бедствия, работает с прибором ДП-5В, надевает защитный костюм Л-1 и противогаз, осуществляет поиск пострадавшего в зоне заражения. Обучение населения действиям в чрезвычайных ситуациях - одна из основных задач МЧС России. Особенно важно научить этому детей, которые всегда остаются самой уязвимой частью общества.

Военно-патриотические лагеря проводятся в целях военно-патриотического и гражданского воспитания



студентов профессиональных образовательных организаций области. Основные задачи данного мероприятия: физическое совершенствование, оздоровление, овладение первичными навыками и умениями воинских специальностей, развитие интереса к истории своего края, развитие положительного отношения студентов к позитивным ценностям общества.

**Главный специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России  
Вита Полуляхова**

## СОРЕВНОВАЛИСЬ САНПОСТЫ И РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫЕ ГРУППЫ



разведывательных групп к действиям в условиях чрезвычайных ситуаций. Ежегодно в соревнованиях принимают участие команды-победители муниципальных образований области. В этом году в них приняли участие 22 команды.

В ходе соревнований команды прошли четыре основных этапа: проверку оснащения, дезактивацию и дегазацию участников команд, этап переноски и погрузки поражённых, а также теоретический.

29 мая на стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области прошли областные соревнования санитарных постов и разведывательных групп. В этом году соревнования посвятили 25-летию образования МЧС России.

Соревнования санитарных постов и разведывательных групп - важное событие, они являются эффективной формой обучения и воспитания личного состава муниципальных образований. Они проводятся в целях поддержания готовности санитарных постов и

Во время прохождения этапов участники демонстрировали навыки оказания первой медицинской помощи, действия в зоне химического заражения, отвечали на вопросы, связанные с основами гигиены и уходом за больным.

Действия команд оценивало компетентное жюри. Все участники соревнований показали высокий уровень подготовки и хороший результат. Но среди них были лучшие.

По итогам соревнований первое место среди команд санитарных постов заняла команда ОАО «Стойленский горно-обогатительный комбинат» г. Старый Оскол, второе место - ЗАО «Борисовский завод мостовых металлоконструкций» п. Борисовка, третье место - АО «МЕЛСТРОМ» Белгородский район.

Среди команд разведывательных групп лучшими стала команда ОАО «Оскольский электрометаллургический комбинат» из города Старый Оскол, второе место у АО «Сахарный комбинат «Большевик» из Грайворонского района, третье место заняла команда АО «Шебекинский машиностроительный завод» город Шебекино.

Поздравляем всех участников с успешным завершением соревнований, призеров - с победой и желаем дальнейших успехов.

**Данилова Ольга,  
ведущий специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России**

## ПРИЗВАНИЕ - СПАСАТЬ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ



Сотрудники МЧС относятся к числу тех людей, кто в любую минуту готов прийти на помощь попавшим в беду, демонстрируя высочайшее мастерство, решимость и отвагу. Каждый выезд на место происшествия - это подвиг, это экзамен на выносливость и профессионализм. В службе спасения нет случайных людей. Все, кто приходит сюда, прекрасно осознают и меру ответственности, и цену человеческой жизни. А потому готовы идти на риск и самопожертвование ради спасения тех, кто попал в беду...

Поздним вечером 9 июня очевидцы сообщили в службу спасения о пожаре в поселке Дубовое. На Зеленой улице из окон квартиры двухэтажного дома валит густой дым. Огнеборцы пожарной части № 2 Дмитрий Колечкин, Сергей Матвиенко, Алексей Борисовский и Александр Кашаев по автолестнице поднялись на балкон второго этажа и через незапертое окно попали в квартиру. Все было затянато дымом. В одной из комнат полыхал огонь. Сотрудники МЧС обнаружили здесь 77-летнюю женщину, которая в силу возраста не могла самостоятельно выбраться из горящей квартиры. В соседней комнате обнаружили ещё одного пострадавшего - сына хозяйки. Сотрудники МЧС вынесли женщину и

мужчину из горящей квартиры и передали их бригаде скорой медицинской помощи для последующей госпитализации.

Не только из огня сотрудникам МЧС приходится спасать жителей области. Так, 09 июня в 12 часов 57 минут на пляже «Юность» в городе Старый Оскол купающийся мужчина заплыл за буйки и начал тонуть. Дежурный спасатель Управления по делам ГО и ЧС городского округа Сергей Котов, увидев тонущего человека, незамедлительно направился к нему на помощь. Уже через пару минут мужчина был доставлен на берег, в госпитализации он не нуждался.



Как выяснилось позже, спасенный был в состоянии алкогольного опьянения.

16 мая в Главное управление МЧС России по Белгородской области поступило сообщение о дорожно-транспортном происшествии на автодороге «Холодное-Сетное-Донец»: произошло столкновение автомобилей «ВАЗ-21099» и «ВАЗ-21053». В результате ДТП погиб пассажир автомобиля «ВАЗ-21053» и пострадал водитель автомобиля «ВАЗ-21099», который при этом оказался заблокирован в искореженном транспортном средстве. Для спасения пострадавшего потребовалась помощь спасателей: огнеборцы пожарных частей № 41 и 30 с помощью гидравлического

аварийно-спасательного инструмента разрезали кузов автомобиля, извлекли из него пострадавшего и передали бригаде скорой медицинской помощи для последующей госпитализации.

29 марта в городе Губкин спасатели вызволили из погребки пожилого мужчину, который провел там больше суток. После получения сигнала в считанные минуты сотрудники МЧС - начальник караула пожарной части № 8 Андрей Кузьмин, командир отделения Дмитрий Мазалов, пожарный Андрей Дергилёв и водитель Николай Багин - прибыли на переулок Матросова. Андрей

Кузьмин и Андрей Дергилёв по металлической лестнице спустились вниз, чтобы отвязать пенсионера спасательной веревкой. Двое их коллег осторожно поднимали дедушку наверх.

Соседка пострадавшего, Раиса Бизилёва, которая и вызвала спасателей, увидев, что пожилой мужчина попал в беду, так отзывается о работе спасателей:

- Сотрудники МЧС поразили меня до глубины души. Я не ожидала от молодых ребят такой пронзительности и чуткости. Они показались мне не по годам серьезными. Работали быстро и слаженно, спасибо им за все!

**Зам. нач. отдела  
ИОД МЧС России  
ГОНЧАРЕНКО Н.Ю.**

## УЧЕНИЯ ПО СПАСЕНИЮ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ

27 мая на городском пляже города Белгорода прошли совместные учения Главного управления МЧС России по Белгородской области и Управления ГОЧС города Белгорода по отработке практических навыков спасения людей на водных объектах. Также к учениям были привлечены сотрудники полиции и скорой медицинской помощи.

Перед началом учений спасателям, которые прошли аттестацию, торжественно вручили удостоверения. Со словами приветствия к ним обратился начальник Управления ГОЧС города Белгорода Виктор Баранов. С началом несения службы спасателей поздравил главный государственный инспектор по маломерным судам Белгородской области Игорь Чистяков.

Во время учений было отработано несколько легенд по спасению людей на водных объектах. За основу были взяты все ситуации из жизни.

Согласно первой легенде, у купающегося мужчины свело судорогой ногу, и он стал звать на помощь. Услышав крики о помощи,



отдыхающий на пляже молодой человек нажал «Тревожную кнопку». Спасатели, услышав звуковой сигнал о бедствии, незамедлительно бросились на помощь. Спустя пару минут условного пострадавшего подняли на борт патрульного катера, доставили на берег и оказали ему первую медицинскую помощь.

По второй легенде из воды пришлось вытаскивать горе-рыбаков, которые опрокинулись на надувной лодке и оказались в воде. Третью легенду спасатели и инспекторы ГИМС отработывали за мостом на улице Костюкова. Здесь

пришлось оказывать помощь тонущему человеку, который купался в необорудованном месте.

Со всеми условными происшествиями на воде спасатели справились отлично. Но нужно иметь в виду, что в реальной ситуации обнаружить тонущего человека в толпе и добраться до него гораздо сложнее. Чтобы избежать происшествий на воде, инспекторы ГИМС и спасатели советуют просто соблюдать правила безопасности на воде.

**Данилова Ольга,  
ведущий специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России**

## ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ 2015

Обучение населения действиям в чрезвычайных ситуациях - одна из основных задач МЧС России. Особенно важно научить этому детей, которые всегда остаются самой уязвимой частью общества. Особенно эффективно такое обучение проходит в рамках школьного курса «Основы безопасности жизнедеятельности». А в рамках Всероссийского общественного детско-юношеского движения «Школа безопасности» можно на практике закрепить знания по курсу «ОБЖ», обучить учащуюся молодежь действиям в условиях чрезвычайных ситуаций и навыкам оказания помощи пострадавшим.

С 12 по 16 мая 2015 года при поддержке Департамента образования Белгородской области, в поселке Безлюдовка Шебекинского района прошёл региональный слет-соревнование детско-юношеского движения «Школа безопасности» и полевого лагеря «Юный спасатель». За право называться самыми умелыми и выносливыми боролись 18 команд. В течение четырех дней мальчишки и девчонки проходили не легкие этапы «Маршрута выживания», состязались в «Организации быта в полевых условиях» и силовых упражнениях, оказывали первую



медицинскую помощь «пострадавшим» в чрезвычайных ситуациях техногенного характера. Свою быстроту и ловкость участники продемонстрировали в «Комбинированной пожарной эстафете». Участники соревнований совершенствовали навыки в поисково-спасательных работах в условиях ЧС техногенного характера. Они доставали пострадавшего из под завала, с помощью гидравлического аварийно-спасательного инструмента, спасали пострадавшего из очага химического заражения, ликвидировали последствия взрыва бытового газа и условный очаг возгорания. На каждом этапе действия школьников оценивало компетентное жюри.

По итогам соревнований первое место в «Школе безопас-

ности» среди младших возрастных групп между собой поделили ребята из 45-ой школы города Белгорода и воспитанники 5-ой школы города Шебекино. В старшей возрастной группе лучшими стали кадеты из 45-ой школы города Белгорода.

Лучшими юными спасателями также стали кадеты 5-ой школы города Шебекино, второе место у ребят 45-ой школы города Белгорода, третье место заняли учащиеся школы № 19 с углубленным изучением отдельных предметов из города Старого Оскола.

По традиции, команды, занявшие первое место, будут представлять Белгородскую область на соревнованиях Центрального федерального округа.

**Антонова М.В.**

## ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «СОЗВЕЗДИЕ МУЖЕСТВА»: В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОПРЕДЕЛИЛИ ЛУЧШЕЕ ЗВЕНО ГАЗОДЫМОЗАЩИТНОЙ СЛУЖБЫ

Уже седьмой год МЧС России проводит Всероссийский фестиваль по тематике обеспечения безопасности и спасения людей «Созвездие мужества». В рамках фестиваля ежегодно проводятся конкурсы профессионального мастерства, а также конкурсы среди подразделений МЧС России - в ходе нескольких этапов жюри выбирает и награждает лучших представителей в системе МЧС России.

04 июня на стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области в рамках регионального этапа Всероссийского фестиваля прошёл смотр-конкурс на звание «Лучшее звено газодымозащитной службы» (ГДЗС). Смотр-

конкурс проводился с целью совершенствования навыков пожарного мастерства и повышения уровня физической подготовки пожарных.

За право называться лучшим газодымозащитниками боролись представители трех отрядов федеральной противопожарной службы, которые стали лучшими в смотр-конкурсах на муниципальном уровне, а также звено ГДЗС специализированной пожарной части № 5 города Белгорода по тушению крупных пожаров.

Смотр-конкурс включал в себя прохождение двух этапов: теоретического и практического. На первом этапе судьи проверяли, насколько хорошо пожарные зна-

ют технические характеристики средств индивидуальной защиты и специального оборудования.

Во время второго этапа газодымозащитники демонстрировали свою силу, ловкость и выносливость, отрабатывая элементы боевой подготовки. Этот этап включал в себя несколько заданий. Сначала пожарным предстояло показать правильную проверку дыхательных аппаратов и защитных костюмов. Затем, убедившись в боевой готовности, провести разведку в дымокамере, обнаружить «пострадавшего» и вынести его на свежий воздух. После этого проложить рукавную линию от пожарной автоцистерны и потушить условный очаг возгорания. Судьи оценивали скорость выполнения и соблюдение правил безопасности при прохождении испытаний, а также осторожность при транспортировке «пострадавшего».

По итогам конкурса лучшим стало звено ГДЗС специализированной пожарной части № 5 города Белгорода по тушению крупных пожаров.

**Заместитель начальника  
отдела ИОД МЧС России  
Наталья Гончаренко**



## ОБСУДИЛИ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

5 июня в Главном управлении МЧС России по Белгородской области прошла пресс-конференция на тему «Огонь и вода опасные факторы».

В пресс-конференции приняли участие заместитель начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы Неронов Владимир Васильевич, начальник отдела безопасности людей на водных объектах – Главный государственный инспектор по малым судам Белгородской области – Чистяков Игорь Алексеевич и представители региональных средств массовой информации.

Основные вопросы, которые интересовали корреспондентов – это степень готовности детских оздоровительных лагерей к приему детей на летний отдых и готовность мест массового отдыха на воде к купальному сезону.

В текущем году летний отдых и оздоровление детей организовано в 532 детских оздоровительных лагерях всех категорий (из них: 508 – школьных с дневным пребыванием, 24 – загородных с круглосуточным пребыванием, в том числе 8 – находящихся в хвойных лесах).

По словам Владимира Неронова, все 532 лагеря прошли проверку противопожарного состояния. Во время проверки инспекторы надзорной деятельности особое внимание уделяли наличию и состоянию автоматической пожарной сигнализации и системе оповещения людей при пожаре, состоянию эвакуационных путей и выходов, а также планов эвакуации при возникновении пожара, монтажу и состоянию электрооборудования, наличию и состоянию первичных средств пожаротушения, установке на территории пожарных стенов, наличию внутренних и наружных водосточников, укомплектованности их рукавами и стволами.

По итогам проверок было выявлено и предложено к устранению 38 противопожарных мероприятий в 14 детских оздоровительных лагерях. За выявленные нарушения государственными инспекторами по пожарному надзору было составлено 18 административных материалов (из них: в отношении юридических лиц – 2; должностных лиц – 15; граждан – 1), также, направлено 1 материал в суд за невыполнение в срок предписания.



Среди других вопросов, которые Владимир Неронов затронул в ходе пресс-конференции – обстановка с пожарами на территории области и основные причины пожаров.

На сегодняшний день в области зарегистрировано 386 пожаров, на которых погибло 37 человек, травмы получили 13 человек. Зарегистрирован 751 выезд пожарных подразделений на ликвидацию загораний. Подразделениями ГПС на пожарах спасено 69 человек и материальных ценностей на сумму 83 млн. 585 тысяч рублей, эвакуировано – 248 человек.

Основными причинами пожаров по-прежнему остаются нарушение

правил устройства и эксплуатации электрооборудования (произошло 119 пожаров при которых погибло 5 человек), неосторожное обращение с огнем (произошло 86 пожаров при которых погибло 27 человек) и нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей (произошло 38 пожаров при которых погибли и травмированы люди не допущено).

Еще один, не менее важный вопрос, который волновал представителей средств массовой информации, – пляжный. О готовности пляжей к летнему купальному сезону рассказал Главный государственный инспектор по маломер-

ным судам Белгородской области – Игорь Чистяков.

В своём докладе он отметил, что в области должным образом к эксплуатации подготовлено 52 объектов. Все они оборудованы в соответствии с требованиями обеспечения безопасности на водных объектах: укомплектованы спасателями спасательные посты, подготовлены к оказанию первой помощи пострадавшим медицинские пункты, проведено водолазное обследование дна и очистка акваторий пляжа. Большое внимание при техническом освидетельствовании уделялось состоянию мостков, вышек, наличию буйков, детских купален, наличию информационных стенов.

Важной темой обсуждения, в связи с приближающимися каникулами, стала тема обеспечения детской безопасности на водных объектах.

– Безответственность, самонадеянность, купание в состоянии алкогольного опьянения и отсутствие контроля за детьми со стороны взрослых – основные причины гибели на воде, – говорит Игорь Алек-

сеевич. По оперативным данным ГИМС, в прошлом году за период купального сезона на водоемах области произошло 41 происшествие, в результате которых погибло 39 человек. С начала 2015 года произошло 4 происшествия, погибло 4 человека. В целях обеспечения безопасности и снижения количества несчастных случаев на водных объектах в период купального сезона этого года инспекторы ГИМС уже сегодня проводят профилактическую работу с отдыхающими.

Подводя итог своего выступления, Игорь Алексеевич через средства массовой информации обратился к жителям и гостям нашей области с просьбой соблюдать правила безопасного поведения на воде.

В свою очередь, Неронов Владимир Васильевич призвал соблюдать правила пожарной безопасности и напомнил о том, что в области продлен особый противопожарный режим, который ограничивает пребывание людей в лесах, въезд в них транспорта, проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий, разведение костров и проведение лесосечных работ.

## УСЛОВНЫЙ ПОЖАР НА БЕЛГОРОДСКОЙ ТЭЦ ЛИКВИДИРОВАЛИ ОПЕРАТИВНО

4 июня на Белгородской ТЭЦ прошли пожарно-тактические учения. По легенде в 9.00 в результате разряда статического электричества произошел пожар в одном из резервуаров на территории ТЭЦ. Это привело к тому, что в резервуаре произошла вспышка смеси паров нефтепродукта, без срыва крышки, с нарушением целостности ее отдельных мест, система пожаротушения вышла из строя. Произошел незначительный розлив мазута в обвалование.

Сообщение о пожаре поступило в Единую службу спасения-112. Незамедлительно на место вызова были направлены подразделения гарнизона пожарной охраны города Белгорода и службы жизнеобеспечения. На момент прибытия огнеборцев, руководство ТЭЦ уже организовало эвакуацию людей.

Перед пожарными стояла непростая задача. От того, насколько грамотной и эффективной будет их работа, напрямую зависел масштаб катастрофы.

На месте условного загорания был организован штаб пожаротушения. Всего в учении на Белгородской ТЭЦ от Главного управления МЧС России по Белгородской области было задействовано 9 единиц техники и 32 человека личного состава. Также на пожарно-тактические учения привлекался пожарный поезд.

Благодаря слаженным и умелым действиям личного состава, быстрому развертыванию сил и средств, условный пожар был локализован и ликвидирован в кратчайший срок.



Данные учения позволили оценить, насколько слаженно способны действовать в чрезвычайной ситуации пожарные и персонал стратегически важного предприятия.

После того как условный пожар был ликвидирован, спасатели поисково-спасательной службы Белгородской области и отряд «ЭКОСПАС» из города Бронницы Московской области приступили к ликвидации разлива нефтепродуктов.

Общая оценка учений – «хорошо».

**Данилова Ольга,**  
ведущий специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России

## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫБРАЛИ ЛУЧШИХ ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖАРНЫХ

В рамках VII Всероссийского фестиваля по тематике обеспечения безопасности и спасения людей «Созвездие мужества» и в честь 25-летия МЧС России 17 июня на стадионе Главного управления МЧС России по Белгородской области прошли соревнования на звание «Лучшее подразделение добровольной пожарной охраны Белгородской области». В них приняли участие подразделения добровольной пожарной охраны предприятий, организаций и сельских поселений, которые стали лучшими в районных соревнованиях, – а это 22 команды.

Открыл соревнования заместитель начальника Главного управле-

ния МЧС России по Белгородской области по государственной противопожарной службе Юрий Анатольевич Ткаченко. Слова напутствия в адрес добровольцев прозвучали от представителей регионального отделения Всероссийского добровольного пожарного общества.

Соревнования проходили в три этапа. На первом этапе под названием «Приветствие» участникам предстояло продемонстрировать творческие способности: в ходе конкурса добровольцы представляли свою команду – пели песни на пожарную тематику, читали стихи.

На втором этапе соревнований команды демонстрировали свои

навыки в проведении аварийно-спасательных работ и боевом развертывании от пожарного автомобиля. На завершающем этапе участники преодолевали необычную юмористическую эстафету: им нужно было на время преодолеть дистанцию в 100 метров с двумя ведрами воды на коромысле, с ранцевым огнетушителем, заполненным водой, с пожарными рукавами и огнетушителями.

При определении победителей учитывались скорость и безошибочное прохождение всех этапов. По словам судейской коллегии, все команды выступили достойно и показали хорошие результаты.

Места же на пьедестале почта распределились следующим образом: первое место у команды Ракитянского района, на втором месте представители Яковлевского района, почетная бронза досталась команде Губкинского городского округа. Все победители были награждены грамотами и ценными подарками.

**Главный специалист-эксперт**  
ОИОД МЧС России  
**Вита Полуляхова**



## «МЧС – ЗА БЕЗОПАСНОЕ ДЕТСТВО»: В ДЕТСКИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЯХ СОТРУДНИКИ МЧС РАССКАЗЫВАЮТ О ПРАВИЛАХ БЕЗОПАСНОСТИ

Продолжительные летние каникулы – время, когда родители стараются найти лучшее место для отдыха своего ребенка. Чаще всего выбор падает на детские оздоровительные учреждения, где дети могут не только укрепить здоровье, но и получить массу позитивных эмоций. Но чтобы отдых запомнился только с лучшей стороны, школьникам не стоит забывать о правилах безопасности.

С этой целью, а также в рамках акции «МЧС – за безопасное детство» во всех летних оздоровительных лагерях Белгородской области сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области проводят акции, направленные на обеспечение безопасности детей.

03 июня в детском оздоровительном лагере «Юность» города Белгорода побывали сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области, спасатели, представители Всероссийского добровольного пожарного общества, чтобы закрепить со школьниками знания по основам безопасности жизнедеятельности, которые они получали в течение учебного года. На этот раз не было скучной теории, только практика.

Под присмотром инспектора отдела надзорной деятельности и профилактической работы города Белгорода Александра Адонина ребята



учились обращаться с первичным средством пожаротушения – порошковым огнетушителем. Также дети узнали, как не допустить возгорания и как вести себя в случае пожара.

Затем инспектор государственной инспекции по маломерным судам Сергей Лазарев познакомил мальчишек и девочек со средствами спасения на воде. Ребята примерили на себя спасательные жилеты, подержали в руках спасательный круг и спасательный линь.

Наибольший интерес, безусловно, у школьников вызвал автомобиль, на котором к ним приехали спасатели города Белгорода. Как устроен автомобиль, чем оснащен, какое оборудование применяют спасатели для оказания помощи попавшим в ДТП и в других чрезвычайных ситуациях – все это и многое другое ребята узнали из первых уст.

А чтобы мальчишки и девочки лучше запомнили правила безопасности, помогли им в изучении полезной информации специальные гости – ростовые куклы-желуды. Они напомнили о том, как важно беречь лес от огня и к какой беде может привести открытый огонь в лесу.

В конце встречи, для того, чтобы дети всегда помнили и соблюдали правила безопасности, сотрудники МЧС раздали им памятки на тему безопасности жизнедеятельности.

Подобные мероприятия в детских оздоровительных лагерях будут проходить все лето. Их основная цель – научить детей основам пожарной безопасности и действиям в чрезвычайных ситуациях.

**Заместитель начальника**  
отдела ИОД МЧС России  
**Наталья Гончаренко**

## ДВЕ ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ ЧЕМПИОНАТА РОССИИ ПО ПУЛЕВОЙ СТРЕЛБЕ ЗАВОЕВАЛ СОТРУДНИК БЕЛГОРОДСКОГО МЧС



С 10 по 18 июня в городе Орел проходил Чемпионат России по пулевой стрельбе среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. В составе сборной Белгородской области выступил сотрудник Главного управления МЧС России по Белгородской области Андрей Кожемякин.

Прошедший Чемпионат по праву можно считать рекордным: в нем

приняли участие 62 спортсмена из 19 регионов страны. А потому за призовые места участникам пришлось серьезно бороться. По итогам соревновательной недели сотрудник МЧС Андрей Кожемякин завоевал две золотые медали в упражнениях R-1 (спортсмены используют пневматические винтовки, стреляют с расстояния в 10 м стоя 60 выстрелов) и R-7 (стрельба из малокалиберной винтовки из трех положений: стоя, лежа, с колена, – 120 выстрелов), а также стал серебряным призером в упражнении R-3 (стрельба из пневматической винтовки лежа, 60 выстрелов).

Кроме того, в общем зачете команда Белгородской области, тренером которой является Сергей Кривцов – заслуженный тренер России, также оказалась сильнейшей, заняв первую ступень пьедестала.

Напомним, что Андрей Кожемякин работает диспетчером службы пожаротушения в Главном управлении МЧС России по Белгородской области, ежедневно, в свободное от работы время, уделяя серьезное внимание тренировкам. Впереди у Андрея – участие в тренировочном мероприятии сборной команды России в городе Бархель (Германия), а затем участие в Кубке мира в городе Осиек (Хорватия), который пройдет с 7 по 15 июля 2015 года.

Коллектив Главного управления МЧС России по Белгородской области поздравляет спортсмена с достойными результатами! Желаем Вам здоровья, выдержки, силы духа и дальнейших побед!

**Заместитель начальника**  
ОИОД МЧС России  
**Наталья Гончаренко**

Главное управление МЧС России по Белгородской области  
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102  
Телефон редакции отдела информационного обеспечения деятельности  
МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области  
(84722) 32-26-00  
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru  
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России  
по Белгородской области  
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова – начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;  
Н.Ю. Гончаренко – заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России по Белгородской области;  
В.Н. Полуляхова – главный специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;  
О.С. Данилова – ведущий специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области.

Отпечатано в ЗАО  
«Белгородская областная  
типография», г. Белгород,  
пр. Б. Хмельницкого, 111а.

Объем: 1 п. л.

Тираж 999 экз.

Заказ 2079.